
2) право выбора порядка оплаты 
(единовременно или в рассрочку), а также 
срока рассрочки в установленных преде­
лах принадлежит субъекту малого или 
среднего предпринимательства;

3) плата может быть осуществлена досрочно 
на основании решения покупателя;

4) в случае если арендуемое имущество при­
обретается арендатором в рассрочку, ука­
занное имущество находится в залоге у 
продавца до полной его оплаты;

5) стоимость неотделимых улучшений арен­
дуемого имущества засчитывается в счет 
оплаты приобретаемого арендуемого иму­
щества в случае, если указанные улучше­
ния осуществлены с согласия арендодате­
лей.

V. Государственные и муниципальные заказчи­
ки обязаны осуществлять закупки у субъектов 
малого предпринимательства, социально ориен­
тированных некоммерческих организаций в объ­
еме не менее чем 15% совокупного годового 
объема закупок.
VI. Меры по обеспечению прав и законных ин­
тересов субъектов малого и среднего предпри­
нимательства при осуществлении государствен­
ного контроля (надзора): в период с 01.01.2016 
по 31.12.2018 в отношении субъектов малого 
предпринимательства действуют надзорные ка­
никулы.
VII. Меры по развитию и обеспечению финансо­
вой поддержки субъектов малого и среднего 
предпринимательства.

Если В а ш и  п р ав а  н а р уш е н ы  
Вы  м о ж е те  о б р а ти ть ся

в прокуратуру Хабаровского края:

г. Хабаровск, ул. Шевченко, б 
дежурный прокурор тел. (4212) 32-41-70 

Факс (4212) 31-59-15 
Электронная почта phk@phk.hbr.ru

к Уполномоченному по защите прав 
предпринимателей в Хабаровском крае

Герасимову Олегу Владимировичу

г. Хабаровск,
ул. Муравьева Амурского, 24 офис 22 
тел. (4212) 32-44-42, (4212) 32-45-88

Информация приведена по состоянию на 
27.06.2018

: ПРОКУРАТУРА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

; УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В ХАБАРОВСКОМ 

КРАЕ

Инф орм ационно-справочная брош ю ра

Меры государственной 
поддержки субъектов 

малого и среднего 
предпринимательства

г. Хабаровск 
2018 г.

mailto:phk@phk.hbr.ru


j r  ■  Федеральный закон от 24.07.2007 № 209- 
“О Развитии малого и среднего 

I  предпринимательства в Российской 
Федерации»

Основные критерии отнесения
предприятий к субъектам малого и среднего
предпринимательства:
• доля участия РФ, субъектов РФ, муници­

пальных образований, общественных и 
религиозных организаций, благотвори­
тельных и иных фондов в уставном капи­
тале не должна превышать 25%, а доля 
участия иностранных юридических лиц и 
(или) юридических лиц, не являющихся 
субъектами малого и среднего предприни­
мательства - 49%;

• акции, обращающиеся на рынке ценных 
бумаг, отнесены к акциям высокотехноло­
гичного сектора экономики;

• деятельность обществ заключается в 
практическом применении результатов 
интеллектуальной деятельности;

• хозяйственные общества, хозяйственные 
партнерства получили статус участника 
проекта «Сколково»;

• учредителями (участниками) хозяйствен­
ных обществ, хозяйственных партнерств 
являются юридические лица, включенные 
в перечень юридических лиц, предостав­
ляющих государственную поддержку ин­
новационной деятельности;

• акционеры - РФ, субъекты РФ, муници­
пальные образования, общественные и 
религиозные организации, благотвори­
тельные и иные фонды владеют не более 
чем 25% голосующих акций, а акционеры 
- иностранные юридические лица и юри­
дические лица, не являющиеся субъекта­
ми малого и среднего предприниматель­
ства - не более чем 49%;

• среднесписочная численность работников за 
предшествующий календарный год не должна 
превышать:

-до 100 человек для малых предприятий;
- до 15 человек для микропредприятий;
- от 100 до 250 человек для средних предприятий;

• доход от осуществления предприниматель­
ской деятельности по всем осуществляемым 
видам деятельности и применённым налого­
вым режимам за предшествующий календар­
ный год, не должен превышать:

- микропредприятия - 120 млн. рублей;
- малые предприятия - 800 млн. рублей;
- средние предприятия - 2 млрд, рублей.
ВАЖНО: Категория субъекта малого или среднего 
предпринимательства для индивидуальных пред­
принимателей, не привлекавших для осуществле­
ния предпринимательской деятельности в предше­
ствующем календарном году наемных работников, 
определяется в зависимости от величины получен­
ного дохода.
ИНТЕРЕСНО: Сведения о юридических лицах и 
об индивидуальных предпринимателях, отвечаю­
щих указанным критериям, содержаться в едином 
реестре субъектов малого и среднего предпринима­
тельства, который ежегодно 10 августа обновляется 
Федеральной налоговой службой.
ПОЛЕЗНО: Сведения о вновь созданных юридиче­
ских лицах и зарегистрированных индивидуальных 
предпринимателях вносятся в единый 10-го числа 
месяца, следующего за месяцем внесения соответ­
ствующей записи в единый государственный ре­
естр юридических лиц, единый государственный 
реестр индивидуальных предпринимателей.

Государственная поддержка субъектов 
малого предпринимательства:
I. Специальные налоговые режимы, упро­
щенные правила ведения налогового учета, 
упрощенные формы налоговых деклараций по 
отдельным налогам и сборам для малых пред­
приятий:
1) единый сельскохозяйственный налог для 

сельскохозяйственных товаропроизводи­
телей;

2) упрощенная система налогообложения;
3) система налогообложения в виде едино­

го налога на вмененный доход для от­
дельных видов деятельности;

4) система налогообложения при выполне­
нии соглашений о разделе продукции;

5) патентная система налогообложения.

II. Упрощенные способы ведения бухгал­
терского учета, включая упрощенную бухгал­
терскую (финансовую) отчетность, и упрощен­
ный порядок ведения кассовых операций для 
малых предприятий;

III. Упрощенный порядок составления 
субъектами малого и среднего предпринима­
тельства статистической отчетности;

IV. Льготный порядок расчетов за прива­
тизированное государственное и муниципаль­
ное имущество:
1) оплата недвижимого имущества, находя­

щегося в государственной собственно­
сти субъектов РФ или в муниципальной 
собственности и приобретаемого субъек­
тами малого и среднего предпринима­
тельства при реализации преимуще­
ственного права на приобретение арен­
дуемого имущества, осуществляется 
единовременно или в рассрочку посред­
ством ежемесячных или ежеквартальных 
выплат в равных долях. Срок рассрочки 
не должен составлять менее пяти лет;




